

## 要闻

## 香港成为亚投行新成员

香港特区政府13日宣布,香港已成为亚洲基础设施投资银行(亚投行)新成员。财政司司长陈茂波将率领香港代表团首次以成员身份,出席亚投行定于本月16日至18日在韩国济州举行的第二届理事会年会。特区政府新闻处发布消息说,立法会财务委员会早前通过香港认缴亚投行7651股股本,其中包括1530股实缴股本(相当于12亿港元,分5年缴付)和6121股待缴股本。在完成其后的法律程序后,香港获接纳成为亚投行的新成员。据新华社

## 2017年高考网上咨询将于下周启动

教育部13日公布,“2017年全国普通高校招生网上咨询周”活动将于6月22日在“阳光高考”信息平台上启动。

根据全国各省市考生填报志愿的时间安排,今年网上咨询活动时间为6月22日至28日;每日咨询时间9点至17点。咨询周期间,教育部直属高校、大多数跨省招生的本科院校将在线回答问题,另外贵州、福建、河南、江苏等部分省市将在“阳光高考”信息平台举办省市咨询专场,具体安排届时在平台发布。据新华社

## 四项举措防范惩治“村霸”和宗族恶势力

民政部副部长顾朝曦13日在新闻发布会上表示,针对近年来一些地方“村霸”和宗族恶势力横行乡里的突出问题,民政部将从四项举措预防和惩治“村霸”和宗族恶势力。

一是指导各地结合实际制定完善村委会成员候选人资格条件,引导农民群众坚决抵制并将“村霸”和宗族恶势力排除在候选人之外;二是指导各地健全村委会组织体系,充分发挥人民调解、治安保卫等下属委员会在维护农民权益,构建农村秩序、保持农村和谐稳定中充分发挥中坚力量的作用;三是指导各地建立健全村务监督委员会,明确工作职责和监督权限,规范监督内容和程序,健全完善村党组织领导的村务监督机制。四是创新农村社区治理机制,引导农村居民参与社区公共事务和公益事业管理,凝聚农村社区治理“正能量”。据新华社

## 检验检疫出现不良记录122家企业被加严监管

记者日前从国家质检总局获悉:根据近期检验检疫情况,已有122家企业出现不良记录,符合《进口食品不良记录管理实施细则》规定的列入《进口食品化妆品安全风险预警通告》的条件,其中进口商46家,境外生产企业36家,境外出口商40家。质检总局决定对上述122家企业采取加严监管措施,在再次进口相关产品时,应按要求提供相应检测报告或合格证明材料。据《人民日报》

## 热点

## 教育部辟谣科学美术纳入中高考:未发布过该消息

针对近日网上“科学美术将纳入中考高考”的传言,教育部新闻办13日回应表示,未发布过这一消息。根据国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见,2014年启动考试招生制度改革试点,到2020年基本建立中国特色现代教育考试招生制度,形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式。2015年起取消体育、艺术等特长生加分项目。考生总成绩由统一高考的语文、数学、外语3个科目成绩和高中学业水平考试3个科目成绩组成。计入总成绩的高中学业水平考试科目,由考生根据报考高校要求和自身特长,在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物等科目中自主选择。据新华社

## 苹果宣布打赏抽成30% 知乎、今日头条等妥协

苹果和微信相爱相杀戏码持续两个月后,苹果公司近日更新了相关文件,正式规定:在App内向原创作者的“打赏”,属于“应用内购买”;所有苹果用户打赏支付须使用苹果官方支付渠道,并要向苹果分成30%。如果拒绝执行则有可能导致应用下架。在苹果发出通知后,今日头条、知乎已向苹果妥协。而在此前,微信关闭了iOS版微信公众平台赞赏功能及替补的二维码转账功能。据《北京晨报》

## 新华字典APP每天免费查两字,完整版卖40元

近日,由商务印书馆官方出版,中国社科院语言所修订的《新华字典》APP上线。据介绍,该APP提供数字版纸质版对照,原《新闻联播》播音员李瑞英播读、汉字规范笔顺动画等增值服务。但《新华字典》APP的免费版每天只能查2个字的情况引发争议,APP的开发方表示,因涉及版权及软件开发等问题,所以需要付费。也有网友认为《新华字典》APP卖40元价钱有些高,因为商务印书馆出版的《新华字典》双色本售价仅为24.9元,远低于40元的电子版价格。关于这一运营方式,出品方商务印书馆在尝试摸索阶段,会根据用户的意见和建议作出一定的调整。据《北京青年报》

## 这四类“烦民”的证明和手续今年一律取消

6月13日,国务院召开全国深化简政放权放管结合优化服务改革电视电话会议。会议表示,今年各地区各部门要针对烦扰群众的证明和手续摸清情况有力作为,凡没有法律法规依据的一律取消,能通过个人现有证照来证明的一律取消,能采取申请人书面承诺方式解决的一律取消,能通过网络核验的一律取消。据《北京青年报》

## 法治

## 高考送水点索要矿泉水 城管队员被开除

近日,网上不断曝出河南省项城市城管队员在当地索要高考送水点的矿泉水,在社会上造成极坏影响。为严肃工作纪律,6月10日,项城市城市管理局党委研究决定,给予现场城管队员王某开除处理。项城市城管局证实,该视频发生在项城市高考期间,此处送水点是志愿者免费为考生在路边设置的送水点。据中国新闻网

## 陕西中学女生遭多名同学轮番掌掴,教育部门调查

近日,一段“靖边六中多名女生厕所轮番扇一女同学耳光”的视频在网络发酵,引发网民极大关注。女生被打视频共计2分24秒,视频中多位身穿校服的女生在一片起哄中对一位女同学掌掴。6月13日凌晨,靖边县委宣传部官方微博发布通告,称县教育局组织人员立即入校展开调查,调查处理结果将及时全网公开发布。据中国青年网

## “天网”行动已追回外逃人员2873人,赃款89.9亿

近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃办公室发布统计数据,截至2017年3月31日,两年的时间,“天网”行动先后从90多个国家和地区追回外逃人员2873人,其中国家工作人员476人,“百名红通人员”40人(数字截至2017年4月底),追回赃款89.9亿元人民币,追逃追赃工作取得重要阶段性胜利。据检察日报

## 科技

## 我国实现二氧化碳转化为液体燃料,具备应用条件

中科院低碳转化科学与工程重点实验室在二氧化碳利用领域取得重大进展,创造性地采用氧化铜/分子筛双功能催化剂,实现了二氧化碳加氢一步转化高选择性得到液体燃料。此外,研发团队已完成了催化剂制备放大,并得到高机械强度的工业尺寸颗粒催化剂,在工业条件下,该催化剂体系具备了示范应用的条件。据澎湃新闻

## 我大型太阳能无人机完成两万米高空飞行



近日,中国航天科技集团公司自主研发的新型彩虹太阳能无人机在西北某地完成临近空间飞行试验,试验取得圆满成功。新型彩虹太阳能无人机采用太阳能作为动力源,它具备超长航时的特点,未来留空时间可达数月甚至数年,且飞行高度高,超过两万米,任务区域广阔,具备“准卫星”特征。据人民网

## 军事

## 俄每个集团军将配备“伊斯坎德尔”导弹旅



俄媒体报道称,到2020年底,俄军将彻底让“圆点-U”导弹退役。取代它们的将是“伊斯坎德尔-M”战术导弹。与之相配的导弹旅也将在2020年底前建成。每个集团军配备一支这种导弹旅。专家认为,“伊斯坎德尔”导弹将让诸兵种合成集团军获得独特的战力。“伊斯坎德尔”导弹系统的研发工作始于上世纪80年代末,1999年首次正式亮相,7年后正式进入部队服役。它的最大射程是500公里。据参考消息

## 空客正在研发新一代欧洲战机

德国媒体报道称,空客公司正在研发新一代欧洲战机。空中客车军工公司总经理费尔南多·阿隆索说:“我们正在德国和西班牙研制不同组件。部分资金来源于两国政府,我们希望政府增加投入。”据他介绍,目前正在研发的是一个结合了无人机、导弹、战斗机、卫星以及监视飞机的一体化作战系统。据报道,“未来空战系统”(FCAS)可能会在德国取代“台风”战斗机和“旋风”战斗轰炸机。德国国防部去年提交了未来几十年的航空战略。根据这份战略,德国空军将获得用于清除地面目标的新型战斗机。据参考消息网

## 驻日美军“鱼鹰”又出事

6月11日消息称,美国MV-22“鱼鹰”垂直起降飞机在日本鹿儿岛县奄美市机场迫降。据悉,这架飞机驻扎在日本冲绳县的美军基地。迫降的原因尚未调查清楚。驻扎在日本普天间的MV-22“鱼鹰”垂直起降飞机共有24架,这些飞机不止一次出现险情。“鱼鹰”最近一次严重的事故发生在去年12月13日,当时一架MV-22“鱼鹰”在空中进行加油演习时在冲绳岛沿岸坠毁。美国坚持在其日本的基地部署和使用MV-22“鱼鹰”垂直起降飞机,因为与普通的载重直升机相比,这种飞机的速度能达到普通直升机的两倍,而其载重则可以达到普通直升机的三倍。据参考消息网

## 美军F-35战机又出事了 军方决定暂时停飞

美国空军9日说,位于亚利桑那州的卢克空军基地近来连续发生5起F-35战机故障,军方决定暂时停飞这一基地的F-35战机编队。F-35为美军第五代战斗机,搭载先进武器系统,具备隐形和超音速巡航能力,是目前世界上最先进的战机机型之一。据新华社

## 国际

## 中国与巴拿马建立外交关系

当地时间6月12日晚8时,巴拿马总统胡安·卡洛斯·巴雷拉在巴拿马国家电视台全国新闻联播节目上,正式向全世界宣布巴拿马共和国与中华人民共和国建立外交关系。北京时间13日外交部长王毅在北京与巴拿马副总统兼外长德圣马洛举行会谈。会谈后,两国外长签署了《中华人民共和国和巴拿马共和国关于建立外交关系的联合公报》。据新华社

## 莫斯科烟花绽放夜空 庆祝“俄罗斯日”



当地时间6月12日,俄罗斯莫斯科上空绚烂烟花绽放,庆祝“俄罗斯日”。据报道,1990年6月12日,俄罗斯联邦通过了国家主权宣言,1994年这一天被定为俄罗斯独立日,2002年之后,这一天又被称为“俄罗斯日”。据新华网

## 挪威将禁止在校内戴面具面纱等服饰

挪威将在全国范围禁止在学校穿戴覆盖脸部的服饰,包括幼儿园、小学、中学、大学等所有公立及私立教育机构,也包括针对难民进行的培训课程等。据悉,这份禁令将同时针对校内学生和教职员工。此前,挪威一些当地政府和学校已经开始禁止在校内穿戴覆盖脸部的服饰。公告指出,在出现涉及医学、气候变化以及安全等因素的情况时,人们则可以采取戴口罩等保护措施。据新华社

## 90岁英国女王坐火车出席活动



当地时间2017年6月13日,英国伦敦,英国女王伊丽莎白二世与爱丁堡公爵菲利普亲王出席英国君主首次乘火车出行175周年活动,他们乘坐大西部铁路列车从斯劳到伦敦帕丁顿,重演1842维多利亚女王第一次乘坐火车出行。据环球网

## 东欧三国因拒收难民被欧盟制裁

欧盟13日对三个东欧国家——匈牙利、波兰和捷克采取法律行动。理由是它们拒绝接收欧盟分配给他们的难民和移民份额。欧盟2015年制定了有关难民和移民的计划。波兰、匈牙利、捷克和斯洛伐克四国总理今年年初在波兰首都华沙举行会晤,在拒收难民等问题上达成一致。据《环球时报》